

Proč se nádoby čipují?

V souvislosti s vydáním nového zákona o odpadech č. 541/2020 Sb. se i naše obec připravila na různé změny, které s sebou tento zákon přináší. Mimo jiné tím, že díky čipům na nádobách bude mít obec detailní přehled o tom, kolik odpadu obec vyprodukuje, což je zásadní pro platbu za likvidaci odpadu.

Jednou z hlavních změn, které zákon přináší je zvyšování poplatku za ukládání odpadů na skládky. V roce 2021 byl tento poplatek 800 Kč za tunu a v roce 2029 se tento poplatek navýší až na 1 850 Kč za tunu. Pro každý rok lze však zároveň nově uplatnit tzv. třídící slevu za tunu (až 500 Kč/tuna) v případě, že se obec vejde do limitu množství odpadu ukládaného na skládku připadajícího na obyvatele. Tento limit pro rok 2024 činí 170 kg za obyvatele a rok a bude se postupně každý rok o 10 kg snižovat (až na 120 kg v roce 2029).

Přesným vážením a evidencí komunálního odpadu lépe dosáhneme na tzv. třídící slevu pro naši obec dle odpadového zákona a nižšího poplatku za skládkovné. Skládkovné se promítá do ceny místního poplatku za odkládání komunálního odpadu z nemovité věci a je jistě v zájmu nás všech, aby tato cena byla co nejnižší!

Má-li domácnost odpadových nádob více, budou očipovány všechny. Doporučujeme však přehodnotit, zda vše, co ve sběrných nádobách končí, je opravdu směsným komunálním odpadem. Dle všeobecné praxe i z jiných obcí a měst se počítá 1 nádoba pro 4 osoby při 14denním svozu.

Jak to funguje?

RFID čipování probíhá na základě rádiové frekvence, kdy čipy umístěné do nádob na odpad vysílají rádiové signály různé intenzity. Po očipování nádob dochází k tzv. pasportizaci sběrné nádoby na odpad, kdy je přiřazena k dané nemovitosti. Sběrné nádoby je tak možné identifikovat a ve spojení s GPS souřadnicemi lokalizovat jejich polohu.

DŮLEŽITÉ !!!

Při pořízení nové nádoby na směsný komunální odpad je nutné tuto skutečnost sdělit obecnímu úřadu a pracovníci OÚ opatří Vaši nádobu čipem.

To stejné platí i v případě poničení čipu nebo QR kódu.

Nádoby bez přiděleného čipu a QR kódu (nálepka na nádobě ve tvaru KOB.REO.SKO....) **NEBUDOU VYVÁŽENY!!!**